
 

 

 

 

Allocution du Vice-Président sortant 

Docteur Lam Pin Min 

Ministre d’État au Ministère des transports et au Ministère de la 

santé de la République de Singapour  

à l’occasion de la séance d'ouverture de la soixante-dixième 

session du Comité régional OMS du Pacifique occidental 

 

 

Mesdames et Messieurs les Ministres 

Mesdames et Messieurs les Représentants 

Dr Takeshi Kasai, Directeur régional 

[Membres du Bureau du Conseil exécutif de l'OMS]   

Mesdames et Messieurs les Représentants d'organismes des 

Nations Unies, d'organisations intergouvernementales et 

d'organisations non gouvernementales 

 

Mesdames et Messieurs : 

J’ai le grand plaisir de vous souhaiter, à toutes et à tous, la 

bienvenue à la soixante-dixième session du Comité régional de 

l’OMS pour le Pacifique occidental. 

 

Notre Président de l'an dernier, Sir Dr Puka Temu, de Papouasie-

Nouvelle-Guinée, a quitté ses fonctions de Ministre de la santé 

pour occuper un autre poste au Gouvernement papouan-néo-

guinéen et ne sera donc pas parmi nous cette semaine à Manille. 

De ce fait, j’assumerai la présidence des débats qui se tiendront ce 

matin.  

 

Mesdames et Messieurs : 

L’an dernier à la même époque, nous nous sommes réunis ici 

même, à Manille, pour passer une semaine fort intéressante 



 

 

 

 

comprenant notamment l’élection du nouveau Directeur régional. 

Encore toutes mes félicitations, Dr Kasai.   

 

J'ai maintenant le grand plaisir et l'honneur de pouvoir vous 

rendre compte de certaines des réalisations qui ont été 

accomplies depuis notre dernière rencontre. 

 

Premièrement, le Comité régional a approuvé le Programme 

d'action régional sur l'utilisation de la cybersanté aux fins d’une 

meilleure prestation des services de santé dans le Pacifique 

occidental.  

 

Afin de tirer parti des immenses possibilités qu’offre la 

cybersanté pour la transformation de nos systèmes de santé sur 

la voie de l’instauration de la couverture sanitaire universelle, le 

Comité a prié les États Membres d’élaborer et de mettre en œuvre 

des stratégies nationales de cybersanté, ainsi qu'une série 

d'autres mesures. En 2018, la plupart des pays de la Région 

avaient élaboré, ou entrepris de le faire, leurs stratégies 

nationales de santé numérique. Avec l'appui de l'OMS et d'autres 

organisations, les pays partagent également les enseignements 

qu’ils ont tirés de l'expérience et les difficultés qu’ils ont 

rencontrées, en vue d’apprendre les uns des autres dans ce 

domaine qui connaît une rapide évolution.  

 

Deuxièmement, le Comité a approuvé le Cadre d'action régional 

pour l'amélioration de la planification et de la gestion des hôpitaux 

dans le Pacifique occidental.  

 

Dans la plupart des pays, les hôpitaux dirigent la prestation des 

services de santé. Cependant, comme nous en sommes tous bien 

conscients, veiller à ce que tous les hôpitaux soient très 



 

 

 

 

performants - et assurer l'ensemble des services nécessaires pour 

promouvoir la couverture sanitaire universelle - est une tâche 

complexe. Afin de progresser dans cette direction, nous avons 

établi, au cours de l’année écoulée, un réseau régional de 

collaboration qui permet aux États Membres d’échanger leurs 

vues sur des questions communes, les défis à relever et les 

initiatives menées actuellement afin d’améliorer la qualité des 

services et la sécurité des patients. L'OMS a contribué au 

renforcement des capacités des responsables hospitaliers et offre 

à plusieurs pays un appui suivi sur diverses questions de 

gouvernance hospitalière.  

 

Troisièmement, le Comité a approuvé le Cadre d'action régional 

pour la maîtrise et l'élimination des maladies tropicales négligées  

dans le Pacifique occidental.  

 

La Région continue d’accomplir des progrès considérables dans ce 

domaine : depuis l'an dernier, l’élimination de la filariose 

lymphatique ou du trachome a été confirmée dans trois autres 

pays, ainsi que nous le verrons aujourd'hui. Plusieurs autres pays 

devraient en principe atteindre cet objectif dans les prochaines 

années. Afin de maintenir cet élan, les États Membres, de concert 

avec l'OMS et d'autres organismes partenaires, renforcent la 

collaboration et les partenariats multisectoriels en vue de venir 

en aide à toutes les populations vulnérables et marginalisées 

touchées par les maladies tropicales négligées.  

 

Quatrièmement, nous avons approuvé le Cadre d'action régional 

du Pacifique occidental pour le renforcement des cadres juridiques 

de la santé au titre des objectifs de développement durable.  

 



 

 

 

 

Le Cadre d'action donne des orientations aux pays pour 

l'élaboration, la mise en œuvre et l'évaluation de lois visant à 

promouvoir la couverture sanitaire universelle. S'appuyant sur ce 

cadre, l'OMS a, au cours de l'année écoulée, renforcé son appui 

aux États Membres dans un large éventail de domaines 

techniques, allant de la législation en matière de prévention et de 

maîtrise des maladies non transmissibles à la réglementation du 

personnel de santé.  

 

Enfin, le Comité a approuvé le Cadre d’action régional du Pacifique 

occidental pour la réadaptation, dans lequel il a prié les États 

Membres de renforcer leurs systèmes de santé de sorte que les 

services de réadaptation fassent partie intégrante de la 

couverture sanitaire universelle.  

 

Les pays du Pacifique occidental accomplissent des progrès 

excellents dans l'intégration de la réadaptation dans le système de 

santé, notamment en élaborant des plans nationaux de 

réadaptation et en renforçant les soins de santé communautaires 

et primaires pour assurer la réadaptation des patients et des 

familles. L’accent étant mis sur la prise en charge des populations 

vieillissantes et l’appui aux personnes touchées par des maladies 

non transmissibles tout au long de leur vie, la prestation de 

services de réadaptation de qualité assurée par le système de 

santé dans le cadre de la couverture sanitaire universelle devient 

une réalité pour bon nombre de pays du Pacifique occidental.  

 

Mesdames et Messieurs : 

Une autre semaine bien remplie nous attend cette année. Je me 

réjouis à la perspective de travailler avec vous tous pour faire 

progresser le programme de santé de notre Région. 

  



 

 

 

 

Je remercie à nouveau Sir Puka Temu, de l’excellente présidence 

qu’il a assurée l’an dernier, ainsi que les autres membres du 

Bureau de leur appui remarquable. 

 

Pour finir, je remercie le Directeur régional, le Dr Kasai, ainsi que  

le personnel du Bureau régional, pour l'excellente organisation de 

cette session et les efforts que vous avez déployés sans relâche au 

cours de l’année écoulée en vue de nous aider, tous, à améliorer la 

santé des populations de la Région du Pacifique occidental. 

 

Je vous remercie. 
 


